

**Novogotický kostel ve Velkém Poříčí dokresluje panorama malebného městečka, které se rozléhá podél řeky Metuje. Kostel se nedávno dočkal výměny střešní krytiny a je opět chloubou obce, kterou proslavil tkalcovský průmysl.**

Římskokatolický kostel Navštívení Panny Marie byl vystavěn ze sbírek a darů na přelomu 20. století. Tehdy Velké Poříčí zažívalo nebývalý boom. V obci fungovaly tři velké tkalcovny a k jejímu rozvoji přispělo i otevření železniční tratě Choceň - Broumov. Dynamický růst průmyslu se odrazil na místní výstavbě a celkovém rozvoji infrastruktury. Otevřela se nová školní budova, poštovní úřad, kempelička a svého vytouženého svatostánku se dočkali i věřící. Pozemek darovala obec, stavební plány zhotovil stavitel J. Ekert. Výstavba začala v roce 1906 a v roce 1910 byl kostel slavnostně vysvěcen. Budování svatostánku místní komunitu stmelilo: pořádkali se peněžní sbírky, dobrovolníci zapůjčili povozy nebo přiložili ruku k dílu.

Od té doby kostel prošel řadou oprav. V sedmdesátých letech proběhla oprava fasády i střechy. V letech 2008 – 2009 se dočkal celkové rekonstrukce, při níž se odizolovalo zdivo, opravila okna a kostel dostal novou fasádu. Střešní krytina ze sedmdesátých let se však dočkala výměny až o dvanáct let později. Průběh rekonstrukce střechy však zkomplikovala pandemie koronaviru. Zdražování, výpadky v dodávkách a nedostatek řemeslníků pocítovala před dvěma lety řada průmyslových odvětví, včetně stavebnictví. „Naštěstí jsme se mohli opřít o silné logistické i výrobní zázemí značky BMI BRAMAC, která nám jako jediná byla schopná okamžitě dodat keramické, pálené tašky, vhodné pro obnovu památkových objektů,” vysvětluje za realizační firmu Tesmen, s.r.o. její spolujednatel Petr Demjanovič. Vybraná falcovka Granát 13 prošla i přísným schvalovacím řízením památkářů. „Jedná se o keramické tašky vysoké kvality, což je vidět na lomu tašky, kte-



## Kostel ve Velkém Poříčí má na střeše Granát

rý je v celé tloušťce vypálený rovnoměrně. Tato krytina je díky tomu mimořádně tvrdá, ale i odolná vůči mrazům a teplotním výkyvům,” dodává pan Demjanovič. Falcovky zajišťují i velmi dobrou ochranu vůči zatékání vody, neboť se kladou na střešní latě tak, aby se sousední tašky mírně překrývaly. Tašky jsou navíc opatřené postranními drážkami (tzv. falcy), které do sebe přesně zapadají. Pokládka klade vysoké nároky na preciznost řemeslníků. Firma Tesmen má ale v oboru bohaté zkušenosti a poradila si na jedničku.

Granát 13 má markantní profil s dvojitou vlnou, který vtiskl střeše poříčského kostela velmi živý charakter. Stejně jako ostatní keramické tašky z nabídky značky BMI BRAMAC se vyrábí v německých výrob-

ních závodech, kde se nachází jedny z nejvyšších evropských nalezišť jílovitých půd. Rezné tašky mají díky tomu velmi krásný, hnědočervený odstín, který střechám propůjčuje přirozený půvab. U kostela ve Velkém Poříčí se skvěle doplňuje s teplým odstínem okrové fasády a celkově podtrhuje jeho malebný novogotický ráz.

Máte-li namířeno na severovýchod naší republiky, kostel ve Velkém Poříčí určitě stojí za návštěvu. A není jediným zdejším lákadlem. Městečko je obklopené krásnou krajinou s kopci a můžete se odsud pěšky vydat na některou z blízkých rozhleden s výhledem na Stolové či Orlické hory. Podél Metuje vede navíc oblíbená cyklostezka do Jiráskova rodiště v Hronově. Tak hurá na cesty!

